

## 习近平同美国总统特朗普通电话

据新华社电

国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应,采取了最全面、最严格、最有效的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效,我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势

不会改变。

习近平指出,中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康,也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报,并邀请世卫组织等有关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施,得到世卫组织及许多国家充分肯定和高

度评价。习近平指出,中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作,感谢美国社会各界提供物资捐助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁,所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情,合理制定并调整应对举措。中美双方可保持沟通,加强协调,共同防控疫情。

特朗普表示,美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情,愿派遣专家前往中国,并以其他各种方式向中方提供援助。

中方在极短时间内就建成专门的收治医院,令人印象深刻,这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下,中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情,愿通过

双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调,中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国,有利于美国,有利于世界和平繁荣。这充分说明,尽管中美存在一些分歧,但只要双方本着平等和相互尊重精神,总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行,认真落实两国元首达成的共识,坚

持协调、合作、稳定的总基调,推动中美关系在新的一年沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示,美国愿同中方

一道努力落实好协议,共同推进两国关系。

两国元首同意,继续通过各种方式保持密切沟通。

标题  
新闻

习近平7日同哥伦比亚总统杜克就两国建交40周年互致贺电

(据新华社电)

李希马兴瑞通过视频连线  
慰问广东驰援湖北武汉医疗队及家人

羊城晚报讯 在元宵佳节即将到来之际,7日,省委书记李希、省长马兴瑞在省委应急指挥中心视频连线广东驰援湖北武汉医疗队,代表省委、省政府向奋战在湖北和全省疫情防控第一线的医务人员及其家人致以节日问候和崇高敬意。

在视频连线中,广东驰援武汉医疗队总领队易学锋介绍了医疗队在病区接管、病患救治、院感防控、后勤保障等工作情况。他表示,总书记、党中央的关心关怀,省委、省政府和家乡人民的支持,给了我们抗击疫情的强大动力,更加坚定了我们战胜疫情的信心决心。医疗

队上下斗志昂扬、士气高涨,大家会以更大韧劲、更足干劲投入疫情防控工作,排除万难、守好病区,与武汉的同志们一道全力救治患者,坚决完成党和人民交给的任务。

前线医生、护士代表介绍了在武汉抗疫一线开展救治护理的情况。他们说,在元宵佳节即将到来之际,收到来自家乡领导的问候,心中倍感亲切温暖。工作虽然危险艰苦繁忙,但在大家的共同努力下,看到许多病患病情稳定、逐渐康复,心中感到很安慰。大家表示,抗击疫情是义不容辞的责任,一定会竭尽全力救治患者,同时注意保护好自己,请家里人、家

奉献、大爱无疆的崇高精神。希望大家牢记总书记嘱托,按照党中央决策部署,进一步做好各项工作,圆满完成疫情防控任务。一要坚定信心决心,发扬斗争精神,继续英勇奋战,帮助当地共同打赢疫情防控阻击战。二要坚决服从工作安排,自觉接受当地党委政府和所在医院的统一领导和管理,加强与其他医疗团队的密切合作、团结互助,听从指挥、能打胜仗。三要全力以赴救治患者,千方百计提高治愈率,最大限度降低病死率,以良好救治效果坚定全社会战胜疫情的信心。四要认真做好自身防护,科学安排工作,注重劳逸结合,确保

身体健康、平安归来。省委、省政府始终同你们在一起,将一如既往关心支持同志们。全省各级党委政府要主动关心关爱医务人员及其家属,全力提供支持保障,同心同德排忧解难,当好坚强后盾。

马兴瑞表示,医疗队全体同志奋战在疫情防控第一线,充分展现了广东医务人员昂扬向上的精气神。希望大家再接再厉、持续作战,并做好自身防护,打赢这场阻击战,早日胜利、平安归来,希望各位家属发扬风格、大力支持,我们将全力做好各项服务保障。

省领导林克庆、郑雁雄、张光军参加看望慰问。(徐林 岳宗)

马兴瑞赴佛山东莞调研疫情防控期间物资保供稳价工作

落细落实各项措施  
做好防疫物资供应保障

防控大局作贡献。

马兴瑞强调,随着节后返工潮到来以及防控工作深入开展,防疫物资需求量进一步加大。各地各部门要全面落实坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策总要求,在继续做好科学防控的同时,加大保障企业复工复产工作力度,进一步

优化政府服务,积极帮助企业协调解决职工返岗、防控物资购置以及生产经营中遇到的困难和问题,对防疫物资生产企业扩大重点急需设备及关键零部件生产予以财政金融支持,加大技改奖励力度,切实减轻企业负担,全面落实广东应对疫情支持企业复工复产各项政策措施。要迅速组织摸清防疫物资的生产和需求情况,抓好安全生产,确保产品质量,加大对囤积居奇、哄抬物价等违法行为的监管执法力度,维护疫情防控期间重要防疫物资的市场供应和价格稳定。

省领导覃伟中陪同调研。

(吴哲 符信)

广州市召开市委常委会会议暨市防控工作领导小组(指挥部)第十次会议,张硕辅主持

## 以法治思维和法治方式推进疫情防控工作

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:7日上午,广州市召开市委常委会会议暨市防控工作领导小组(指挥部)第十次会议,传达学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神,研究广州市贯彻落实意见。广州市委书记、领导小组组长张硕辅主持。

会议指出,全市各级各部门要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥法治在国家治理体

系和治理能力现代化中的保障作用,从立法、执法、司法、守法各环节发力,全面提高广州市依法防控、依法治能力,以法治思维和法治方式统筹推进疫情防控各项工作,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障。

会议强调,要始终把依法科学有序防控摆在突出位置,将依法防控、精准施策贯穿到全力以赴救治患者、落实联防联控措施、强化市场监管执法、打击各类违法犯罪等工作全过程,进一步提高疫情防控法治化水平。一要强化法律法规执行,严格执行中央关于依法防控新型冠状病毒感染肺炎疫情防控宣传和法律服务,依法做好疫情报告和发布。五要全力推动法治广州建设,着力提高立法质量,建设法治政府,优化公共法律服务体系。

纪执法司法力度,坚决查处各类哄抬防控物资和民生商品价格的违法行为,依法打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等违法行为,对刻意隐瞒行程或病情的依纪依法追究责任。二要依法落实防控措施,及时评估、优化落实“4个3”工作机制,把“三张网络”织得更严更密,把“三个小组”配得更足更强,把“三本台账”建得更准更实,确保“三种方式”处置依法依规。三要依法规范防控物资收储、调配,规范防控资金、物资捐赠,受赠行为,做到全过程公开、透明。四要强化疫情防控宣传和法律服务,依法做好疫情报告和发布。五要全力推动法治广州建设,着力提高立法质量,建设法治政府,优化公共法律服务体系。

文/图 羊城晚报记者 黄丽娜  
通讯员 粤公宣

有时遇到车主抱怨:为什么这么多检测?为什么检测这么慢?他都耐心一遍遍地重复:“疫情无情,扩散了对谁都不好。感谢您的配合,请支持我们的工作。”

惠州惠阳区公安分局也把坚决完成疫情防控任务作为提升各级党组织凝聚力、战斗力的重要抓手,在全区10个重要一线卡点,组织交警、交通、卫健联合成立战时临时党支部,由分局党委成员担任党支部书记,坚持做到“一个支部一个堡垒、一个党员一面旗帜”。

各战时临时党支部成立后,分局塘吓派出所民警汪颖被身边党员战“疫”热情所感动,主动递交《请战书》,恳请负责车流、人流最密集的临深检查站。汪颖的举动,感染和带动了其他同事,全局上下齐心,坚信能取得战“疫”的胜利。

张硕辅到从化区检查督导防疫期“菜篮子”供应保障工作时强调

## 强化农产品及时有效供应

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:7日,广州市委书记、市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长张硕辅到从化区检查督导防疫期“菜篮子”供应保障工作。

张硕辅强调,“菜篮子”工程事关坚决打赢疫情防控阻击战和社会和谐稳定大局。要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实党中央一号文件要求及全国农业农村系统应对新型冠状病毒感染肺炎疫情调度会精神,抓牢抓细各项疫情防控措施,扎实做好“菜篮子”等农产品及时有效供应,为打赢疫情防控阻击战提供有力支撑。一要抓好疫情防控。全面贯彻落实“4个3”防控机制,指导

企业完善工作场所人员防护制度,做好返工人员健康管理和监测隔离,依法科学有序落实各项疫情防控举措。二要加大生产供应。落实省市支持企业政策措施,按照“一企一策”针对性帮扶“菜篮子”企业稳产增产,开通规划建设审批“绿色通道”,加快粤港澳大湾区“菜篮子”工程建设,加强蔬菜、肉蛋奶、粮食等生活必需品的生产供应,严厉打击哄抬物价等违法行为。三要加强质量监管。以更严措施强化动物疫病防控,果断处置各类新发疫情,全力保障农产品质量安全。四要健全防控体系。围绕短板、固底板、强弱项,在继续科学防控疫情的同时,立足当前、着眼长远,更好规划建设“菜篮子”“米袋子”基地,大力推动现代农业产业园建设。

广州市纪委监委印发通知

严肃查处公职人员  
违反疫情防控纪律行为

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗纪宣报道:记者7日从广州市纪委监委获悉,为进一步严肃疫情防控纪律,近日,广州市纪委监委印发通知,要求严肃查处公职人员违反疫情防控纪律行为。

通知要求,全市各级纪检监察机关要坚决查处违反疫情防控纪律的行为,正确运用监督执纪“四种形态”,对公职人员以下违反疫情防控纪律的问题严肃查处问责:

● 一是严肃查处公职人员隐瞒、帮助在鄂亲属违反禁止规定离鄂的行为。对公职人员故意隐瞒亲属从疫情爆发地到穗或其他地方,纵容亲属不落实相应隔离措施,不如实向所在单位或社区报告情况,以及利用职权和职务影响,为亲属违反禁止规定提供便利和帮助的,应当从严从重处理。

● 二是严肃查处公职人员拒不执行湖北省当地及广东疫情防控有关规定,在禁止离开时间节点后,擅自离鄂返穗的行为。对公职人员因不报告、不就诊、不隔离等防控不力行为,造成严重后果或恶劣影响的,既要严肃查处有关领导责任,又要严肃追究有关领导责任。

● 三是严肃查处公职人员由鄂返穗或密接接触者不如实报告、隐瞒实情、谎报信息的行为。对禁止离开时间节点前返穗的公职人员,拒不配合所在单位和有关部门落实防控措施,不如实报告个人情况或不居家隔离,造成严重后果或恶劣影响的,应当从严从重处理;对涉嫌违法犯罪的,移送司法

机关依法追究法律责任。

● 四是严肃查处履行疫情防控工作职责不力的行为。坚决查处不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮等问题,对本单位发生公职人员因不报告、不就诊、不隔离等防控不力行为,造成严重后果或恶劣影响的,既要严肃查处有关领导责任,又要严肃追究有关领导责任。

● 五是严肃查处其他违反疫情防控纪律的行为。

举报电话:020-12388

网上举报:

http://guangdong.12388.gov.cn/guangzhoushi/

来信寄请:

广州市政路30号市纪委监委,邮政编码:510046

广东公安让党旗  
高高飘扬在  
疫情阻击战一线

南粤二月,春寒料峭。“这就是老百姓常说的‘倒春寒’,吧。”东莞黄江公安分局党员民警李伟平一边执勤一边说。2月5日晚11时,在东莞大岭联合防疫检查点,李伟平已经在寒风中坚持工作了一天。

“新年好,麻烦出示一下身份证件。”“好的,谢谢您的配合,新年大吉,记得戴上口罩哈。”李伟平一边登记着数据,一边还不忘送上新年的祝福和暖心的叮嘱。上岗查车一站就是6个小时,这个强度,就是年轻民警有时也会受不了,但李伟平从没多说过一句。偶尔也能看到他在车流量不大的时候躲到一边,松开腰间的警务装备,伸伸腿、捶捶腰。“就当作休息了。”李伟平笑笑说:“55岁了,这老腰总是闹意见了。”

刘信是中山市公安局宣传民警,也是中山市公安机关紧急下沉支援基层分局开展工作的575名警力中的一员。他支援工作的地点是“中山北大门”——离中心城区33公里外的105国道细滘大桥东凤段执勤卡点。根据工作安排,他和来自交通、卫健等部门工作人员组成小分队,负责测量司乘人员体温、登记车辆的初筛信息等,15分钟一轮岗,15分钟一消毒。恰逢返程高峰,路面车子不少,每天6个小时的工作量大概是检测车辆500多辆、人员1000多人。

工作比想象的更枯燥无味,特别到了寒冷的夜晚,脚开始发麻,嗓子疼得冒烟,还要时刻注意是否有异常情况出现,加上有些不配合检查的情况,

黄宁生对宗教领域疫情防控工作进行再研究再部署,强调

## 严格落实宗教活动场所双暂停

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员岳岳报道:7日上午,省委常委、统战部部长黄宁生主持召开宗教领域疫情防控工作专题会,就贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和重要指示精神,进一步落实省委、省政府部署要求,做好全省宗教领域疫情防控工作进行再研究、再部署。省委统战部、省民族宗教委有关负责同志和五大宗教相关全省性团体负责人参加会议。

黄宁生强调,要继续贯彻落

实习近平总书记关于疫情防控工

作的要求,继续

严格落实宗教活动场所双暂停

作重要讲话和重要指示精神,进一步落实省委、省政府部署要求,用心用情用力,主动担当作为,针对薄弱环节,进一步创新方式方法,全力以赴做好农村疫情防控和“菜篮子”产品生产保供稳价等工作。

活动举行了广东农企驰援湖北抗疫公益捐赠仪式和广东省农

业农村短视频推广中心挂牌

仪式,发布了“保供、稳价、安心”平

台企新倡议,启动了“保供、稳

价、安心”平台2.0升级版和广东农

业农村防疫抗疫云平台。(符信)

叶贞琴参加广东抗疫保供稳产安心活动指出

## 广东农业企业公益

## 捐赠农产品驰援湖北抗疫

羊城晚报讯 记者彭启有、通

讯员岳岳报道:7日,广东抗

疫保供稳产安心活动在广州举

行,省委常委叶贞琴参加活动并

连线驰援湖北抗疫的广东农

企代表线上对话。叶贞琴表

示,一方有难,八方支援。广东

农业企业公益捐赠农产品驰援

湖北抗疫,充分体现了新时代广

东农企企业的责任担当,希望

更多广东企业积极参与进来,与

湖北人民一道,共克时艰、齐心协力,坚决打赢疫情防控阻击